OB Fer—a—

N
(0]

23
2]

19
22

18
16

B FREIN A MAIN

510 25403 | B.E.P. Carrosseric
500 25411 | C.A.P. Carrosserie réparation

Epreuve EP. 2 Communication technique S. 2001 DR 1/6
Epreuve EP. 2 Communication technique S. 2001

ST, TR ¢

w( P N )
et 4R T ieT =

BB

Ma 1b 12 13

Echelle 1:1




I. Décoder le dessin d'ensemble. ¢) Questionnaire technologique :

a) Rechercher les sous-ensembles des pidces fixes entre elles. LAC 5 1) Colorier sur le dessin d'ensemble le cliquet 9 chaque fois qu'il apparait (ne pas
. : : . 313
Compléter le tableau ci-dessous en sachant que les piéces 2 - 3 - 15 ne seront pas A E se limiter au coloriage des parties hachurées).
comptabilisées car elles sont déformables. On admettra aussi que sous l'action du Pl P

ressort 3 la rondelle 4 est fixe par rapport au levier 6. 2) Dans la nomenclature, nous remarquons qu'il y a deux piéces 22, indiquer les

numéros de pieces en contact avec celle qui n'est pas repérée : nln

Sous- .
Piéces

- ensemble

3) Quelle est la fonction de la pi¢ce 15 ?

se9 | o el .. elon il e, 4 sprlene ot b e | 1|

Se 10 10, 11a, 11b, 12, 13, 16, 19, 20, 22a.

4) Quelle est I'épaisseur du secteur denté?

Se 14 14.

Se 1 1, 5) Z. 5) Avec quelle(s) piéce(s) est soudé 6 ? Pourquoi?

Se6 | 6,4,8,24-23, mszwz e, %émaééa‘fudzémxlo n|n

Se17 | 17,49,22b .

6) Quelle est 1a matiére de la piéce 2 ? Cocher la case correspondant a la réponse.

Métaux et alliages 1égers

b) Xrouver la nature des liaisons entre les sous-ensembles suivants en mettant une Cuivre et ses alliages 2172
croix dans la case qui convient. :
_ Matiére plastique ou isolante
Pivot | Glissiere | “PPU- [ Ponme- | oo e
plan tuelle
Sel/Se9 /4| /4 7) Donner le rdle de la rondelle 4. Cocher la case correspondant a la réponse.
Epaulement rapporté
Se 6/Se 9 )
2172
Renfort
Se6/Se 10 |
| Guid
Se14/Se 17 4 - S e
| CORRIGE
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Baréme
ClB
Al E
8) Etablir la désignation normalisée du segment d'arrét 23 a l'aide de la documen- PlPp
tation technique (I’T 2/2).
“ .
J’?mmé dW,W,,’J_x D F o,
_ 2172
9) Déterminer la nature des métaux constituant le levier 6 et le ressort ?, indiquer
pour ce dernier son pourcentage de carbone. Utiliser la documentation techni-
que (DT 2/2).
- . V. /4| /4
Levier 6 A car g{'mafe W{M nmamfae)
4 . « A/
Ressort 3 Auex mon ole” avec 0,607 & tarbone
d) Etudes graphiques :
1) Tracer les différentes sections du levier 6 : C-C, G-G, sur le document DR 4/6. /10 } /10
2) (uniquement BEP) Compléter sur le document DR 4/6 a I'échelle 2:1 le dessin
coté de I'étrier 17 suivant :
- lavue de face B-B /15
- lavue de gauche
- la vue de dessus
hY
CORRITE
510 25403 | B.E.P. Carrosserie Epreuve EP. 2 Communication technique S. 2001
DR 3/6

500 25411 | C.A.P. Carrosserie réparation | Epreuve EP. 2 Communication technique S. 2001




ETRIER 17

Y
M
N\

o

//.
N
AN\

(uniquement BEP)

chelle 2:1]
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II._Mécanique (uniquement B.E.P.).
a) Statique :

L'étude statique du frein & main est nécessaire pour déterminer l'effort de serrage agissant sur le
frein arriére.
Hypothéses :

- l'étude sera ramenée 2 un seul plan et dans la position du dessin ci-dessous

- les liaisons sont parfaites et sans frottements

- lepoidsde chacun des éléments du frein & main est négligé

- larésultante F des actions dues au conducteur sur le levier 6 sera modélisée en J et

aura pour valeur: ||F|| = 10N

1) Etudier I'équilibre de I'étrier 17 -

Isolement -

Baréme
—_ X
\ Merts /@‘r}___ . N At /13
M N
i,
Bilan des actions mécaniques :
Forces Point Droite :
extérieures | d'application| d'action Sens Intensité
>
Me/rs M i, | < | €3N
> - - .,/
Naggz | N bogonlie | —>| 69N

IDOCUMENT A RENDRE

Conclusions :

fcn Hoa

e LA CIAF 2= Nl AT
2) Etudier I'équilibre du levier 6 :
Isolement (voir document DR &)
Bilan des actions mécaniques :
Forces P o_int . D m%te Sens Intensité -
extérieures | d'application| d'action -
—>
F J / ( I ) 3) / Ao N
> —_—
—_— 69N
Mazse ™M (M, V)
—_— .
L atase L 7 ,(L,L) / +¢6,5 N
Conclusions :

Résolution graphique : (2 faire sur le document DR §)

b) Résistance des matériaux :

La tige 14 est soumise 2 la traction. Sachant que l'effort au poix}t N est ég.al. a70
N, calculer la contrainte maximale de la vis 14 (la contrainte est égale & I'effort divisé par

) N G 69 .69 _ &9 _ 69
S aipt | aw(WE 4T 856

CORRIGE
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ISOLEMENT DU LEVIER 6

M43/
Torale

tEchelle :10mm = 5 ﬂ] —— .
ot /I

510 25403 | B.E.P. Carrusserie Epreuve EP. 2 Communication tcchnique S. 2001 : 6
500 25411 | C.A.P. Carrosserie réparation | Epreuve EP. 2 Communication technique S. 2001 DR ¢/




